

SÓLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

Franqueo
concertado

Biblioteca Provincial

PALMA

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17.-SÓLLER (Baleares)

DE ACCION CATOLICA

Mañana grandiosa Asamblea de las Mujeres de A. C.

Nutrida representación sollerense asistirá a los actos de mañana

En el tren de las nueve y cuarto saldrá mañana para Palma buen número de socias dirigentes y militantes de este Centro parroquial de Mujeres de A. C. para asistir a las interesantes reuniones de la Asamblea que como ya dijimos han de celebrarse en el «Teatro Principal» por la mañana, a las once y media y en la Sala de Actos de San Francisco, por la tarde a las cinco y media, con intervenciones de la Presidenta Nacional Srta. María del Pilar Bellosillo y de la Vice-presidenta Srta. María González de Castejon, cerrando el acto final el señor Obispo Excmo. y Rvdmo. Dr. D. Juan Hervás.

Asamblea de Niñas y Aspirantes de Acción Católica

También se celebrará mañana en Palma la VII Asamblea diocesana de las Aspirantes y Niñas de A. C., presidida por el Excmo. y Rmo. señor Obispo, reuniéndose a las once y media en la Sala Born. La ponencia será a cargo de una aspirante sobre el tema «Debemos trabajar al servicio de la Iglesia».

Por la tarde habrá una función recreativa en el teatro del Centro de Santa Cruz.

Asistirán a esta Asamblea buen número de Aspirantes y Niñas de esta ciudad.

La compañía del Ferrocarril de Soller ha tenido la amabilidad de conceder una rebaja a todas las asambleístas.

Ejercicios Espirituales para Mujeres

Empezarán el lunes próximo, a las 6 de la tarde

Como anunciamos la anterior semana, organizadas por la Rama de Mujeres de A. C. de este Centro Parroquial, se dará en la iglesia de las Madres Escolapias, durante la próxima semana, una tanda de Ejercicios Espirituales, especializados para mujeres, bajo la dirección del Rdo. D. Bartolomé Morey, vicario de la iglesia de la Anunciación de Palma.

La planca preparatoria será a las seis de la tarde del lunes y en los demás días regirá el siguiente horario, susceptible de modificación si así lo considerase oportuno el Director.

Mañana: A las 8, Ofrecimiento de obras y meditación. — A las 8'30, Misa. — A las 9'15, desayuno. — A las 9'45, Lectura espiritual. — A las 10'30, Meditación. — A las 11'45, Plática. — A las 12'10, Examen y comida.

Tarde: A las 3, Meditación. — A las 4'15, Via-Crucis. — A las 5, Meditación. — A las 6'30, Rosario con exposición del Santísimo y Visita. — A las 7, examen y plática.

Desde estas columnas se reitera a todas las mujeres de Soller la invitación para practicar estos santos Ejercicios.

Derensora Sollerense

Mañana, domingo, tendrá lugar la junta mensual ordinaria de la veterana Sociedad. Parece ser que la Junta Directiva piensa dar cuenta de su actuación durante el corriente año. Es por ello que venían con agrado la asistencia de mayor número de socias que en los demás meses, al objeto de efectuar cambio de impresiones.

Al propio tiempo se anuncia que habiendo adquirido la Sociedad el número 22.020 de la Lotería de Navidad, los señores socios tendrán reservadas sus participaciones hasta las 9 de la noche del sábado día 20 del corriente, pasado cuyo plazo se entenderá que renuncian a ella si no la hayan retirado.

La Obra de Ejercicios Espirituales en Sóller

El Secretariado local de Ejercicios. — Labor realizada en el primer año. Colaboración de empresas y particulares



Obreros sollerenses que practicaron los Ejercicios Espirituales en el Centro de Formación Social de la Sagrada Familia (Palma), bajo la dirección del Rdo. D. Juan de Zabala.

Estos días cúmplase el primer aniversario de la puesta en marcha del Secretariado de Ejercicios en Sóller, que en esta su primera etapa ha conseguido fructífera labor prometedora de nuevos avances. Hemos querido aprovechar tal coyuntura para dar a conocer a nuestros lectores una síntesis de la labor realizada. He aquí los datos que nos ha facilitado el Secretariado contestando a nuestro cuestionario.

— ¿Cuántas tandas se han organizado?

— En este primer año han sido cinco las organizadas por nuestro Secretariado. En Diciembre de 1951 practicaron los Ejercicios siete obreros sollerenses. La segunda tanda, organizada exclusivamente para obreros de esta ciudad, se practicó a primeros de Febrero pasado, siendo veinticinco los asistentes. Apenas finalizada ésta, se organizó otra (exclusiva también para Sóller) y enfocada para obreros jóvenes a la que asistieron veinticinco ejercitantes. A finales de Septiembre doce ejercitantes asistieron a la tanda organizada para Jefes de Empresa. Y finalmente, la pasada semana regresaron del Centro de Formación Social otros veintidós obreros. En total han sido 93 los ejercitantes del primer año.

— ¿Todas las tandas se practican en el Centro de Formación Social?

— Las que hemos organizado, sí. Este nuevo edificio, construido gracias a la labor desarrollada por el Excmo. y Rvdmo Dr. Hervás, reúne en sí todas las comodidades apetecibles. Basta escuchar las impresiones de cuantos han vivido unos días en la Sagrada Familia, para cerciorarse de que es el lugar ideal para los fines a que ha sido destinado.

— La reacción de los obreros después de conocer los Ejercicios es unánime. Bastaría citar aquí las impresiones recogidas de los asistentes a esta última tanda, para demostrar esta afirmación. Todos coinciden en que los Ejercicios son necesarios para todos los obreros, pues dan una orientación a la vida bajo todos los aspectos.

— ¿Es difícil la labor del Secretariado?

— Es fácil. Nuestra labor de organizar las tandas se nos facilita enormemente, debido a la buena voluntad de los obreros y a la colaboración económica de numerosas empresas y particulares. Sin esta ayuda valiosísima no se hubieran podido gastar tantos miles de pesetas como se gastaron.

— Exactamente, ¿cuántos?

— Pues contando los desplazamientos, estancias y jornales satisfechos se ha gastado en este primer año la suma de 23.200 ptas.

— ¿En qué consiste la colaboración de los particulares y empresas?

— Algunas de éstas sufragan los gastos

ocasionados por la estancia en el Centro de Formación Social. Otras, en cambio, pagan además los jornales. Respecto a los particulares adoptan uno o varios ejercitantes y sufragan todos sus gastos.

Y al despedirnos se nos rogó hiciéramos constar el agradecimiento de los elementos rectores del Secretariado así como de los obreros ejercitantes, hacia las Empresas que a continuación se relacionan, las cuales, con su generosidad, han hecho posible esta labor espiritual que hemos reseñado.

Gustosamente, para satisfacción propia y estímulo de aquéllas que puedan aportar su colaboración en las próximas tandas que se organicen, las relacionamos. Son: «F. C. de Sóller, S. A.», «Unión Textil, S. A.», «Frontera y Puig», «El Gas, S. A.», «Tejidos Alcover, S. A.», «Hijo de Juan Pizá Castañer», D. José Colom, D. Bernardino Seguí, D. Jaime Colom y D. José Morell.

«Tafona Cooperativa» de Sóller

Por disposición de los Estatutos, esta Cooperativa celebrará Junta General ordinaria el día 14 del actual, a las diez horas en primera convocatoria y a las diez y media en segunda, en su domicilio social: Obispo Colom, 28.

Sóller 3 de Diciembre de 1952. — El Jefe de la Junta Rectora, Juan Rullán.

Sociedad Recreativa LA UNIÓN

AVISO

Habiendo adquirido esta Sociedad las 6 series del n.º 23 088 del sorteo de Navidad, se avisa a los señores Socios que no hayan retirado sus participaciones deben hacerlo antes del día 18 a las 20, pasado cuyo plazo se entenderá renuncian de ellas, y la Junta Directiva dispondrá de las mismas.

El Presidente. — José Forteza.

Moto-Velero «Playa Blanca»

Si el tiempo lo permite llegará mañana a este puerto el citado buque, entre cuyas mercancías cargadas hay las siguientes para el comercio local:

Pulpa de remolacha

Productos Químicos

Piense «Todo en Uno», de Raves, S. A.

Precios especiales para mayoristas.

Informes: San Ramón, 2.

(Esquina San Jaime, 66.)

Junta Municipal de Enseñanza Primaria

Relación nominal de niñas que, no obstante hallarse en edad escolar, no aparecen matriculadas en ninguna escuela o no asisten a las clases.

María V. Bernat Castillo, Isabel Arbona Capó, Catalina Amengual Balaguer, María Alcover Munar, Isabel Arbona Puig, Catalina Arbona Roig, Magdalena Artiaga Mora, Esperanza Bestard Castro, Paula Busquets Socias, Antonia Busquets Marqués, Margarita Burgos Oliver, Rosa Bernat Moyá, María Magdalena Bernat Moyá, Antonia Borrás Darder, Juana Bauzá Aguiló, Francisca Bauzá Aguiló, Francisca Bisbal Oliver, Margarita Calvo Quetglas, María Castañer Muntaner, María Cirerol Cabezas, Antonia Cifre Desclaux, María Colom Coll, Isabel Colom Llabrés, Margarita Colom Llabrés, Rosa Colom Guasp, Isabel García Pericás, Juana Gomila Gomila, Jerónima Lorente Roca, Catalina Ledesma Mascaró, Antonia Mora Gil, María Mayol Castañer, María Mascaró Soler, Catalina Mayol Puig, María Morell Cifre, Magdalena Morell Bennisar, Margarita Lobo Morell, Paula Luis Coll, María Llobera Escalas, Marisa Navarro Pastor, Rosa Navarro Pastor, Francisca Navarro Pastor, Catalina Navarro Flores, María Navarro Flores, Margarita Oliver Vicens, María Oliver Lladó, Lucía Ortiz Martínez, Catalina Pastor Morell, Antonia Panteno Valent, María Pascual Mayol, Antonia Ripoll Bennisar, Antonia Rullán Coll, Francisca Rullán Coll, Margarita Rullán Morell, Antonia Soler Pozo, Margarita Sastre Gelabert, María Servera Perón, Josefa Socias Edeira, Magdalena Socias Amengual, Rosa Salom Casanovas, Aurora Seguí Arcas, Francisca Vila Mira, María Valcaneras Coll, María Vives Frau, Francisca Vidal Salom, Francisca Hernández Ros, Juana Xamena Bibiloni, Catalina Vicens Burgos, Antonia Ferrer Canals, Antonia Bernat Vicens, Catalina Morell Sellés, María Morell Sellés Margarita Ros Coll, Antonia Pelaez Sacarés, María Morell Sampil, Ester Tovar Martínez, Catalina Pomar Coll, Magdalena Bujosa Garau, Catalina Colomar Roig, Antonia Mariano Mayol, María Ameller Crespi, Catalina Oliver Vicens, Margarita Satur Vicens, Antonia Juliá Bestard, Ana María Roca Segura, María D. Roca Segura, Francisca Torres Oliver, María Timoner Bisbal, Antonia Torrens Martorell, Antonia Noguera Casanovas, Margarita Bernat Bernat, Catalina Ferrer Bernat, Catalina Bauzá Bisbal, Margarita Enseñat Coll, Francisca Mora Calatayud, Juana Victoria Servera, Francisca Esteva Marroig, Francisca Trías Miquel, Franca Trías Miquel, Esperanza Coll Coll, Margarita Coll Coll, Ana Oliver Bauzá, Margarita Arbós Castañer, Antonia Heredia Raja, Juana Mas Catalá, María Méndez Serra, Rosa Salom Casanovas, Catalina Busquets y Francisca Coll Biendicho.

RELACION DE NIÑOS

(Continuación)

Pedro Serra Colom, Juan Mayol Frontera, Francisco Serra Colom, Juan Arbona Martí, Antonio Bisbal Frontera, Francisco Castañer Gual Bartolomé Rosselló Castañer, Carlos Aroca García, Emilio Aroca González, Juan Ros Jordán, Juan Bernat Castillo, Bernardino Horrach Vives, Juan Ameller Crespi, Jaime Crespi Andreu, Fernando Reina Acosta, Juan Lorente Roca, José Martínez Méndez, Francisco González Castañer, Mateo Pons Arbona y Damián Mora Arbona.

Los Sres. Maestros comunicarán a esta Junta, en un plazo de tres días, las altas producidas en sus respectivas escuelas. Al finalizar dicho plazo será remitida al Excmo. Sr. Gobernador Civil relación de los que, haciendo caso omiso de lo ordenado, no cumplen con sus obligaciones escolares.

DUREZAS - CALLOS - OJOS DE GALLO

CALLICIDA del CARMEN

Garman, 28 - PALMA



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D.^a Magdalena Ripoll Moragues

que falleció en Sóller el día 9 de Diciembre de 1952,

A LA EDAD DE 81 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus apenados primos: D. Miguel y D.^a Francisca Pons Ripoll; D. Guillermo y D. Juan Ripoll Oliver, y D. Pedro Moragues de Arcos; primas políticas, y demás parientes (presentes y ausentes), participan a sus amigos y conocidos esta sensible pérdida y les suplican tengan presente en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Casa mortuoria: PLAZA DE ESPAÑA, n.º 1

El Excmo. y Rdmo. señor Obispo de Mallorca se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

El Crédito Balear salva y supera sus dificultades

El sábado, día 6 del corriente, en una trascendental reunión celebrada en sus oficinas de Palma, la veterana entidad bancaria mallorquina pone término a su anómala situación e inicia una nueva y esplendorosa etapa de actividades

En la tarde del sábado último tuvo lugar en las dependencias de su local central la magna reunión que la sociedad de «Crédito Balear» había convocado para solucionar definitivamente la situación en que ha venido desenvolviéndose en el transcurso de los últimos diez y ocho años.

Directivos, personal, accionistas y acreedores, percatados de la importancia y trascendencia de aquella reunión, se habían dado cita en el edificio de sus oficinas de Palma, que vióse abarrotado por una multitud de personas que no podían ocultar el júbilo que las poseía al ver como su querida sociedad recobraba su antigua pujanza y se disponía a iniciar una nueva etapa tras largos años de incertidumbre.

A la hora anunciada para la importante reunión, entraba en el salón de juntas del «Crédito Balear», el Sub-gobernador del Banco de España, Excmo. Sr. D. Luis Sáez de Ibarra, venido a Mallorca expresamente para presidirla. Su presencia fué acogida con una clamorosa ovación con que todos los presentes le exteriorizaban su gratitud por el interés y la solicitud que desde su elevado cargo ha demostrado por el «Crédito Balear» y por la eficaz y desinteresada ayuda que le había dispensado. La ovación se prolongó largo rato. Momentos después otra ovación señalaba la llegada del Presidente del «Crédito» D. Miguel Roselló y de Alemany, quien a pesar de hallarse visiblemente indispuerto había querido hacer acto de presencia en tan importante acto.

«Debía estar en casa—explicó el señor Roselló y de Alemany—pero mi alma estaba aquí y mi cuerpo debe estar donde está mi alma.»

Seguidamente comenzó la histórica reunión.

Ocupó la presidencia del acto el señor Sáez de Ibarra quien sentó a su derecha al señor Roselló y de Alemany, al Vice-presidente del «Crédito», D. Fausto Morell, a D. Pedro Bernat, D. Enrique Fernández de Córdoba síndico del Colegio de Corredores de Comercio, al Consejero, Delegado del «Crédito» D. César Ibarola al director de la Sucursal del Banco de España D. Bartolomé Bestard, al Sub-director del «Cré-

dito» Sr. Coll y al interventor D. Jaime Rosell, ocupando lugares a la izquierda del presidente el de la Junta de Acreedores don Antonio Darder, y los directivos D. José Casanovas, D. Félix Pons, D. Antonio Parietti, D. Gabriel Cortés, D. Lorenzo Mayol, D. Juan Pizá y D. Jaime Colom, solleñenses estos tres últimos.

De Sóller había, además, una nutrida representación, integrada por el Director de la Sucursal, D. Joaquín Reynés Colom y por el Apoderado D. Antonio Servera Michineau; D. Juan Frontera Pizá, D. Lucas Miquel Quart y D. Lucas Florit Martorell, Vice-Presidente y Vocales de la Junta de Acreedores; los compromisarios, D. Gabriel Mayol Crespi, D. José Bauzá Pizá, D. José Marroig Rullán, D. Antonio Benosar Joy, D. Francisco Canals Fortera, D. Miguel Morell Bernat, D. Antonio Mayol Bernat y don José Ballester Ripoll, y los accionistas, don Mateo Frontera Pizá, D. Vicente Alcover Colom, D. Bartolomé Bernat Canals y don Bartolomé Pastor Gomila.

Abierto el acto, el Sub-gobernador del Banco de España concedió el uso de la palabra al Vice-presidente del Consejo de Administración del Crédito D. Fausto Morell, quien, después de un caluroso saludo a la persona del admirado y querido amigo D. Luis Sáez de Ibarra a quien se debe la favorable solución al problema derivado del 80% de créditos aplazados, procedentes de la suspensión de pagos del «Crédito Balear», de acuerdo con el convenio judicial que puso fin a la misma, puso de relieve cual ha sido la conducta del Banco de España en la transformación que va a sufrir el «Crédito Balear», al poner fin, virtualmente, a la situación de interinidad, incómoda y desalentadora, que la presencia del 80% de créditos bloqueados representaba en la vida de nuestra entidad bancaria local, genuinamente mallorquina.

«Ha sido—dijo—el Banco de España con sus hombres más representativos, y a la cabeza de todos ellos el Sub-gobernador don Luis Sáez de Ibarra, quienes han hecho posible la transformación del «Crédito Balear», con una visión certera de los principios que rigen nuestra economía y con una generosidad sin límites.

Durante la época de captación de voluntades y adhesiones al proyecto de traspaso de las acciones preferentes, clave de todo el proyecto, en que todos los de esta casa altos y bajos, juntamente con la abnegada Junta de Acreedores han trabajado afanosamente para alcanzar la meta propuesta, hemos tenido a nuestro lado muchos amigos, personas cuya comprensión ha hecho posible el éxito indiscutible que hoy celebramos; pero, al mismo tiempo, no nos ha faltado un grupito de adversarios, gentes ofuscadas, dotadas de una verdadera miopía mental, ignorantes casi siempre de la verdadera situación del Crédito en su evolución hacia la normalidad de su vida económica y financiera que, entre los argumentos que esgrimían para desviar la buena voluntad y la recta intención de los adheridos, han llegado a afirmar que el Banco de España hacía en todo esto un gran negocio; y todos sabemos que esto es una lamentable inexactitud. El Banco de España no es, señores, un banco de negocios. Esta magnífica institución nacional de emisión por su contacto directo con la tesorería del Estado, a través del Ministerio de Hacienda, disfruta de medios legales más que suficientes para asegurar con toda dignidad la rentabilidad de su capital; y es más que evidente que sus acciones, cuando se presentan en la Bolsa, son uno de aquellos valores para los que, en términos bursátiles, hay siempre más dinero que papel. No, señores, el Banco de España tiene, por fortuna, para todos los españoles, una misión más elevada, más noble, y más desinteresada fuera del horizonte, no siempre diáfano de los negocios. El Banco de España y los hombres que lo gobiernan ejercen, con tacto admirable y con eficacia rotunda, una misión tutelar sobre el dilatado campo de la economía nacional, y de una manera más concreta y directa sobre el campo del negocio privado de la banca. El «Crédito Balear» es de ello buen testigo. Allí donde asoma, no ya el peligro real, sino la alarma infundada, allí acude el Banco de España; y es su diácono y vigilante Sub-gobernador, que nunca cuenta las horas de su trabajo abrumador, quien hace acto de presencia donde sea para remediar lo que a veces parece irreme-

diable, y sostener, con el prestigio secular de su poder, lo que parece va a desplomarse»

«Esta es, terminó diciendo el Sr. Morell, la verdadera fisonomía del Banco de España: mezcla de inteligencia y de amor, de sabiduría y de solicitud; y con esta fisonomía, y no otra, es con la que le vemos hoy aquí gracias a Dios. Aquí nos tiene Vd. señor Subgovernador: los que han trabajado mucho y los que han sido casi meros espectadores de la diaria labor para el logro de una aspiración que parecía lejana y difícil. No nos queda sino agradecerle muy cordialmente sus sabias directrices y su aliento constante. Todos seguiremos trabajando con fe y constancia hasta lograr la completa normalización de la vida bancaria del «Crédito Balear», en beneficio de la economía mallorquina, de sus acreedores y de sus accionistas que han demostrado su confianza en el porvenir, al acudir al pago de sus dividendos pasivos.»

Discurso de D. Gabriel Cortés

Acallados los aplausos que acogieron las palabras del Sr. Morell, el culto abogado y publicista D. Gabriel Cortés leyó a continuación un magnífico discurso que después de unos brillantes párrafos de salutación al Sr. Sáez de Ibarra y otros destinados a subrayar el triunfo de los valores espirituales sobre los materiales, expuso como guías al servicio de una buena causa, emprendieron el camino que se les había señalado. La fórmula dijo, felizmente hallada, a pesar de los eternos desconfiados que no pueden imaginar en otros lo que ellos no poseen, ha triunfado. Una masa de más de 7.000 acreedores la ha aceptado pero para ello ha tenido que movilizarse la ciudad y el campo, la industria, el comercio y los poseedores de antiguas libretas de ahorro. Prueba de ello es que en las listas de adheridos figuran capitalistas por créditos de importancia al lado de modestísimos acreedores por cantidades mínimas.

Verdad es que no hemos escatimado esfuerzos, pero verdad es, también, que los hemos visto correspondidos ampliamente.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Juan Forteza Forteza

que falleció en Le Merlan (Marsella), el día 8 de Diciembre de 1952,

A LA EDAD DE 54 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

— A. E. R. I. P. —

Sus apenados: esposa, D.^a Andrée Duffrenne; hermano, D. José; hermana política, D.^a Catalina Mayol Pastor; sobrino, D. José Forteza Mayol; primos, primas y demás parientes (presentes y ausentes), participan a sus amigos y conocidos esta dolorosa pérdida y les ruegan asistan al funeral que en sufragio del alma del finado se celebrará el próximo jueves, día 18, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de San Bartolomé, o que de otro modo le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Y ahí está el fruto de vuestros consejos y de nuestra obediencia entusiasta: el «Crédito Balear» en franquía y mallorquín de verdad como le corresponde por su antigua historia. Se ventilaba en la realización de esa fórmula la revitalización del banco y el doble triunfo, sentimental y económico, de arraigar de nuevo en Mallorca a nuestra entidad, libre de posibles absorciones que no podían significar ninguna ventaja y sí muchos inconvenientes para los antiguos acreedores.

La Asociación os presenta, Excelentísimo señor, a esos siete mil de sus socios que significan el capital necesario para la cristalización de la fórmula elaborada. Y esperamos que todos ellos serán amigos de esta casa, y favorecedores de su buena marcha, cumpliendo así con un deber de lealtad y defendiendo al mismo tiempo sus legítimos intereses.

Cuando volváis a vuestro alto puesto de mando, en el puente del gran navío de la economía española, tened la seguridad de llevaros nuestra gratitud más sincera y nuestro respeto más cordial porque habéis demostrado ser más mallorquín que algunos de nuestros paisanos que no han querido, o no han sabido comprender la limpieza de miras ni el carácter trascendental de esa solución que llevamos hoy a feliz término.

En mis años universitarios aprendí que la norma esencial para un buen comerciante, para un economista honrado, era la de «verdad sabida y buena fe guardada». Con esta verdad como lema y con la honrada sinceridad de buenos mallorquines y españoles, os prometían ahora los antiguos acreedores convertidos en accionistas, corresponder a vuestro alto ejemplo para que la labor de esa entidad, de tan rancio abolengo mallorquín, rinda el provecho deseado, y sea estímulo y apoyo de nuestra economía, y con ello, porque de la prosperidad de las partes depende la del todo, contribuya al glorioso resurgir de la Patria.

Grandes aplausos se tributaron a D. Gabriel Cortés y en medio de cordial ovación se levantó el señor Saez de Ibarra, quien improvisó unos elocuentes y ciertos conceptos, de los que recogemos algunos de los puntos más significativos, lamentando no poder insertar el texto íntegro de la brillante peroración.

Habla el Subgobernador del Banco de España.

Empieza diciendo el Excmo. Sr. D. Luis Saez de Ibarra que su parlamento va a ser breve después de las magníficas disertaciones que le precedieron, aunque él deseaba recogerlas sincera y efusivamente y agradecer el cordialísimo recibimiento que se le había dispensado.

Expresa sus íntimos sentimientos por Mallorca donde si no aspira a ser el primero,

sí desea situarse entre los mejores en favor de la prosperidad y el progreso de la isla.

Dedica alabanza sentida al Presidente del Crédito Balear D. Miguel Rosselló, que no obstante encontrarse enfermo se ha sumado al acto que se celebraba. Grandes aplausos interrumpen a D. Luis Saez de Ibarra en homenaje al señor Rosselló. «Yo le doy las gracias por su presencia—dice el Subgobernador del Banco de España—y deseo a este mallorquín insigne y señero muchos años de vida al frente de esta institución.»

Pasa el señor Saez de Ibarra a hacer mención del proceso seguido hasta estos instantes de nueva orientación del Crédito Balear y elogia la colaboración hallada en todos para este logro. Habla del sentimiento exacto de conciencia y justicia que ha motivado al Banco de España a apoyar la vida comercial del «Crédito Balear», siguiendo sus líneas justas de política económica y crediticia hacia el exterior de dignidad y rectitud. Repite el Sr. Saez de Ibarra que al Banco de España, con la nueva fórmula lograda, no le movió un afán de negocio, sino de apoyo.

Sigue manifestando que se ha logrado mucho, el término de una primera parte de manera magnífica, pero que aún quedan grandes etapas por realizar. Que piensa que igualmente obtendrán un éxito rotundo.

Dice después que alguien podrá preguntar hasta cuando durará la tutela del Banco. La respuesta es que retirará el apoyo, no la colaboración, en el momento que la conveniencia de los propios mallorquines indique la independencia del Crédito. Hace observar que la fórmula encontrada ahora es magnífica, que no se hubiera podido hallar mejor solución al problema del Crédito Balear y que ella le beneficiará notabilísimamente.

Terminó expresando su afecto hacia todos, exhortando a trabajar con lealtad, afecto y honestidad, con conocimiento de la profesión, encaminando siempre su acción en beneficio de Mallorca y en defensa, en el grado que corresponde a las entidades bancarias, del servicio superior de España.

El discurso del señor Saez de Ibarra, subrayado con constantes muestras de aprobación, fué objeto, al terminar, de cálida ovación.

Y con ello se dió por terminado este brillante acto que establece, puede decirse, una nueva y magnífica etapa en la vida del Crédito Balear.

FARMACIA SERRA

Dirección:

Ldo. Gabriel Oliver Llinás

Servicio Semanal y Nocturno

desde esta noche a la del día 20

Teléfono, 67

Declaraciones del Sub-Gobernador del Banco de España

«El camino del Crédito Balear—dijo—está despejado, y hoy es uno de los bancos españoles de más seguras garantías»

Comida en el hotel «Costa Azul»

El martes a las dos de la tarde la Junta de Acreedores del Crédito Balear agasajó con una comida al Sub-Gobernador del Banco de España, Excmo. Sr. D. Luis Saez de Ibarra, para testimoniarle una vez más su gratitud por la especial solicitud y apoyo que prestó a las gestiones que han conducido al feliz inicio por el «Crédito Balear», de una nueva y prometedora etapa.

Acompañaron al señor Saez de Ibarra en la presidencia del ágape, el Presidente del Consejo de Administración del Crédito Balear, D. Miguel Rosselló y de Alemany, el Consejero Delegado, D. César Ibarrola; el Director de la Sucursal en Palma del Banco de España, D. Bartolomé Bestard Maurra, y el Presidente de la asociación de antiguos acreedores D. Antonio Darder. Buen número de miembros del Consejo de Administración y representantes de distintos sectores de la economía mallorquina asistían también al almuerzo exquisitamente servido en el restaurante «Costa Azul» y que transcurrió, así como la sobremesa, en grato ambiente.

El Sub-Gobernador del Banco de España ofrece un vino de honor

Para corresponder a los agasajos de que había sido objeto en los pasados días, el Sub-Gobernador del Banco de España, señor Saez de Ibarra, obsequió por la noche con un vino de honor a los Consejeros del Crédito Balear, Junta de Acreedores, altos funcionarios de dicha entidad, jefes y funcionarios del Banco de España y Prensa de Palma, con un vino de honor.

Acompañaron al señor Saez de Ibarra en hacer los honores a los invitados, el Director y Secretario del Banco de España, señores Bestard y Llobera, respectivamente.

Palabras del Sr. Rosselló y de Alemany

Al final de la grata reunión, el Presidente del Consejo de Administración del Crédito Balear, D. Miguel Rosselló y de Alemany pronunció elocuente y vibrante discurso en el que dijo que de modo alguno podía dejar de unir su palabra a la que en días anteriores habían pronunciado D. Gabriel Cortés y

D. Fausto Morell, en elogio y testimonio de gratitud al señor Saez de Ibarra, gracias al cual, el Crédito Balear juntamente con el Banco de España, pudo recobrar la llave maestra de la mayoría de que disponían algunos grupos, que si bien presentaron eficaz ayuda en los primeros momentos adivinaron pronto cuán codiciable presa era para sus negocios el Crédito Balear». Con verdadera emoción el señor Rosselló y de Alemany explicó sus primeras gestiones en Madrid, iniciadas con cierto temor, así como la primera entrevista tenida con el señor Saez de Ibarra, que señaló el inicio del camino que llevó al éxito felizmente logrado.

Dedicó luego unas palabras de recuerdo y elogio a D. Félix Escalas, que en aquellas circunstancias prestó gran ayuda a Mallorca y al Crédito Balear, palabras que fueron subrayadas con una gran ovación.

El señor Rosselló y de Alemany terminó su elocuente discurso con frases de gratitud al señor Saez de Ibarra y a los dirigentes del Banco de España en Palma.

Manifestaciones del señor Saez de Ibarra

Hizo luego uso de la palabra el Excmo. señor D. Luis Saez de Ibarra, quien dijo que primeramente lo hacía para congratularse públicamente de haber tenido ocasión de comprobar que la palabra rebotante de energía y la mente bien organizada del Presidente del Crédito Balear hayan puesto de manifiesto nuevamente los laureles de una elocuencia que tantos triunfos lograra en el foro y en la tribuna a lo largo de una vida y que mueve a admirar con sana envidia una hoj. de servicios tan eminentes como la de D. Miguel Rosselló y de Alemany.

La anécdota que él ha contado del año 1947 o 48 es totalmente cierta, y entonces como en otras ocasiones no mediaba excesiva seriedad o rigor. En aquel entonces la satisfacción de prestar ayuda tan pequeña en sí pero tan importante para el «Crédito Balear» ya fué grande en mí, como también para D. Félix Escalas, pues aquella ayuda permitía la regionalización en estas islas de una institución bancaria casi secular.

Los de Madrid, empero, éramos solo el Estado Mayor, y los generales y jefes y fuerzas de choque que habéis sabido lograr

Velada benéfica Pro-Jardines de la Milagrosa

En el «Alcázar» actuarán el martes «La Trapisonada» y «Brot de Taronger»

Para el próximo martes por la noche ha sido señalada la celebración de la velada benéfica que se proyecta en favor de la nemérita institución «Los Jardines de la Milagrosa».

Ha ofrecido desinteresadamente su concurso para el mayor esplendor y rendimiento de esta velada, la Peña de declamación de la «Congregación Mariana» conocida por «La Trapisonada», que repetirá la representación de su más reciente éxito *El médico a palos*, graciosa comedia en tres actos original de Modesto Villaescusa, tan celebrada al ser presentada en el «Centro Mariano» el pasado mes de Noviembre.

También tomará parte en esta velada, llenando su Segunda Parte la prestigiosa agrupación folklórica sollerense «Brot de Taronger», que ofrecerá una completa exhibición de danzas regionales repitiendo en su totalidad el programa que presentó en su reciente festival en el Palacio Nacional de Barcelona.

Con tan atractivos alicientes como los que integran el programa y dada la finalidad que persiguen sus organizadores de ayudar a la labor que realizan abnegadamente las Hermanas de la Caridad a través de su obra «Los Jardines de la Milagrosa», es de esperar que esta velada en proyecto se vea enormemente concurrida, constituyendo un saneado beneficio en favor de aquella institución.

REPARACIONES DE RADIO

G. Castañer Crespi

Batach, 24 - Teléf. 156 SÓLLER

SE VENDE

casa grande propia para garage y pisos viviendas.

Informes: María Marqués. Oferta n.º 29.

todos los objetivos habéis sido vosotros, y confío en la Providencia que en un futuro muy cercano lograremos, con la ayuda de Dios, nuevos éxitos para la prosperidad del Crédito Balear sin que ello suponga mengua de interés para las otras entidades bancarias que hay en esta región.

Con el trabajo de todos nosotros en esta nueva etapa y con la asistencia del público, elevaremos al Crédito Balear para que su triunfo repercuta en Baleares y en la gran patria española.

Durante el vino de honor, los periodistas solicitaron una impresión del Sub-Gobernador del Banco de España, respecto de la nueva situación del Crédito Balear.

—No puede ser mejor—comenzó diciendo el Sr. Saez de Ibarra. Se ha superado la etapa que era más difícil, gracias al tesón, la laboriosidad y el prestigio de los hombres que lo rigen y de los que formaban la Junta de Acreedores. Ahora se comienza una nueva etapa, en la que todavía será necesario trabajar con ahínco y con entusiasmo. Pero esa etapa ha de llevar pronto al Crédito Balear a una total independencia. Ahora, y pueden pregonarlo ustedes, el Crédito Balear es una de las instituciones bancarias españolas que puede ofrecer más seguras y firmes garantías a los que les confían sus capitales.

Puede decirse que el Crédito Balear cuenta con la misma solvencia que el Banco de España y que en cualquier momento, en pocas horas, puede disponer de la más cuantiosa cantidad en efectivo que pueda necesitar.

Por nuestra parte, siguiendo las normas que rigen el Banco de España, no pretendemos otra cosa que el Crédito Balear se enraíce más profunda y reciamente en la economía mallorquina, que le preste todo el apoyo que necesite y que en su día, logre la total independencia. Cuando esa hora llegue, lo celebraremos con la misma cordialidad que ahora celebramos el comienzo de esa nueva y próspera etapa, y el Banco de España seguirá manteniendo con esa antigua institución bancaria mallorquina las mismas entrañables relaciones que ahora.

Estas fueron en síntesis las frases que dijo el señor Saez de Ibarra que reiteró sus elogios para cuantos han trabajado para llegar al éxito que supone el comienzo de esa nueva obra y prometedora etapa.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Juan Pascual Colom

que falleció en esta ciudad el día 11 del corriente,

A LA EDAD DE 74 AÑOS

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

— E. P. D. —

Sus apenados: esposa, D.^a Ana Puig Puig; hijos, D.^a Antonia y D. Miguel; hijos políticos, D. Juan Mayol Cardona y D.^a María Seguí López; nietos; hermanos: D. Vicente, D. Bernardo, D. Bartolomé y D.^a Catalina; hermanos políticos: D. Andrés, D. Miguel y Srta. Isabel Puig Puig; sobrinos y demás parientes (presentes y ausentes), participan a sus amistades esta sensible pérdida y les suplican tengan presente en sus oraciones el alma del finado, lo que tendrán como un especial favor.

Casa mortuoria: (CA'S SASTRE) Carretera de Palma

Las funciones de Circo del Jueves

Los caballitos amaestrados constituyeron la mayor atracción de la Compañía de este año

El jueves el «Alcázar» presentó su anual Compañía de Circo y, como siempre, consiguió una afluencia considerable de público. Fernans, el ya imprescindible agente que todos los años se adelanta a las Navidades con su conjunto circense, en el presente ha vuelto de nuevo a presentar al público mallorquín sus números y atracciones que forman un ameno e interesante programa.

Llamó de una manera particular la atención de los espectadores el número «El arca de Noé», compuesto de cinco caballitos, perros, gallos y una oca amaestrados, no desmereciendo los restantes de acrobacia, malabarismo y los imprescindibles bufones excéntrico-musicales. El conjunto formaba una excelente agrupación que distraía a los mayores y divertió grandemente a la chiquillería que acudió a presenciario.

Ha sido nombrado el Jefe Local de Falange

El nombramiento ha recaído en el Maestro Nacional D. Julián Cánaves Vidal

A últimos de la anterior semana tomó posesión de la Jefatura local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS para la que había sido nombrado con fecha 27 de Noviembre último, el Maestro Nacional de la Graduada de *Es Fossaret* D. Julián Cánaves Vidal, que venía ejerciendo la Secretaría Sindical de esta población en funciones de Delegado.

Por la señalada distinción que supone para el señor Cánaves el citado nombramiento le enviamos nuestra más sincera felicitación, con nuestros votos para que el mayor acierto acompañe su cometido en provecho de los intereses de esta ciudad que le han sido encomendados.

Concurso de Belenes

Organizado por los Aspirantes de A. C. y Águilas

Igual que el año anterior, la Sección de Aspirantes de A. C., juntamente con la Obra Atlético Recreativa Águilas, convoca un Concurso de Belenes, para fomentar esta tradicional costumbre de conmemorar el Nacimiento de Jesucristo.

Se establecerán dos categorías; una infantil, a la que se concederán tres premios, consistentes en otros tantos lotes de figuras para «belenes» además de unos artísticos diplomas justificativos de la calificación obtenida. Separadamente se concederán accésits a los «belenes» que no pudiendo figurar en la categoría anteriormente citada, sean acreedores a un premio en atención a su realización artística.

Desde hoy, los niños y niñas sollerenses pueden efectuar sus inscripciones en el local de «Ca'l Bisbe» (Sección de Aspirantes) o bien en Casa Castañer, General Mola, 42, debiendo facilitar el nombre del niño concursante y el domicilio en que podrá ser visitado el belén.

La Comisión nombrada al efecto visitará todos los «nacimientos» inscritos en el Concurso, el día 26, segunda Fiesta de Navidad, en las horas que oportunamente se anunciarán.

Es de esperar que, como el pasado año, este Concurso sea un éxito, tanto por el número de inscritos como por la calidad artística de algunos «belenes» presentados.

Estación Meteorológica del Convento

Datos de la semana 6 / 13 Diciembre.

Temperatura máxima	14 grados el día 12.
Temperatura mínima	3'5 grados el día 7.
Presión máxima	761 el día 10, a las 0 h.
Presión mínima	748 el día 13, a las 8 h.
Lluvia	0 litros por m ²

En el «Centro Mariano»

La función teatral del día de la Inmaculada

El pasado lunes, día 8, fiesta de la Inmaculada, Patrona de la Congregación, se celebró por la tarde una función teatral que se vió muy concurrida.

Comenzó con la puesta en escena del juguete cómico, de Muñoz Seca *Las cosas de Gómez*, repleto de situaciones regocijantes, destacando en los papeles de mayor lucimiento Juan Arbona y Antonio Pomar, bien secundados por los restantes jóvenes elementos de la renovada Trapisonada.

Durante el descanso varias jovencitas hicieron una cuestación para la obra benéfica de «Los Jardines de la Milagrosa», expendiendo buen número de billetes para la monumental Cesta de Navidad con la cual podrá beneficiarse en su día, alguno de los favorecidos.

Durante otro de los entreactos, el actor aficionado D. Antonio Pomar, ya veterano en La Trapisonada, recitó con buen estilo una graciosa y poco conocida *codolada* original de D. Antonio María Peña «La trobada de la Mare de Déu de Lluch».

Se representó luego, en estreno, una divertida comedia en tres actos, en mallorquín, original de nuestro paisano D. Antonio Sagristá titulada *Dos fantasmies i un inglés*.

Dentro de la limitación de tema y de recursos que supone una obra representable exclusivamente para actores masculinos, *Dos fantasmies i un inglés* demuestra en su autor mucho ingenio e inventiva, sazonados con humor de buena ley, dentro de una justa medida.

Se trata de los apuros de dos holgazanes que ocupan un piso que pertenece a un tío de uno de ellos, a quien no conocen pues reside en América desde su juventud. El tío de América viene de incógnito, fingiéndose inglés, para observar el comportamiento de un apoderado suyo y las andanzas de su sobrino. Lo cual da origen a situaciones de subida comicidad, que el público acogió con evidente agrado.

Todos los intérpretes actuaron con evidente soltura y acierto, sobresaliendo acaso Juan Estades por la espontaneidad de su vis cómica. El jovencito Juan Lladó, entre los noveles, mostró excelentes condiciones para las tablas. Algunos de los jóvenes elementos son asimismo para la Trapisonada, un excelente hallazgo, con garantía de que todavía por muchos años, en un continuo renovarse, sin desmerecer, continuará disponiendo la Congregación Mariana de una muy digna y eficiente sección teatral.

Al felicitar a los jóvenes actores y al buen amigo Sr. Sagristá, le expresamos nuestro deseo de que nos brinde, en breve, alguna nueva producción teatral en lengua vernácula. — A.

Juegos Florales en Sabadell

Guillermo Colom obtiene la Englantina

Nos enteramos con satisfacción de que por veredicto del Jurado de los Juegos Florales de Sabadell que en conmemoración del 50.º aniversario de la muerte de Mn. Jacinto Verdaguer se celebrarán mañana, día 14, en dicha ciudad, ha sido concedido a nuestro compatriota el poeta D. Guillermo Colom el premio de la Englantina, uno de los tres primeros, por su poesía «A Mn. Jacinto Verdaguer, autor de L'Atlántida».

Al adelantar a nuestro esclarecido poeta nuestra más efusiva enhorabuena por tan señalada distinción, adelantamos nuestro ofrecimiento de reproducir en estas columnas el poema premiado.

La Comandancia del Puesto de la Guardia Civil

Ha pasado a ocuparla el Cabo D. Manuel Rodríguez Garcés

El sábado último día 6 del corriente tomó posesión del cargo de Comandante de este Puesto de la Guardia Civil al cabo 1.º don Manuel Rodríguez Garcés, que procedía de la Comandancia de Palma.

El Cabo D. Laureano Castañeda Marí que lo ocupó hasta ese día ha pasado destinado a la citada Comandancia de Palma.

Deseamos al Sr. Rodríguez el mayor acierto en el desempeño del nuevo destino

CRONICA LOCAL

Bernardino Celiá, expone en Palma

Se afirma en el juicio de los críticos la buena impresión que sus obras producen

El sábado último quedó abierta en las Galerías de Ca'n Costa, de Palma, la segunda exposición de pinturas de nuestro paisano Bernardino Celiá.

Un numeroso contingente de público desde entonces viene desfilando ante las telas expuestas, prodigando, en general, sus elogios al artista por su estilo que va alcanzando en cada nueva exposición una mayor madurez y por el acierto que supone la elección de los temas presentados.

La premura de tiempo y de espacio nos impide hoy incluir en la presente edición el comentario crítico que esta Exposición de Celiá ha merecido a nuestro estimado colaborador D. Bartolomé Suau Tugores, llegado a última hora a nuestras manos y que insertaremos, D. M., en nuestro próximo número.

Por el éxito que lleva alcanzado Bernardino en estos instantes, le adelantamos nuestra enhorabuena más efusiva.

Marítimas

Mañana es esperado el «Playa Blanca»

Por noticias recibidas hoy el buque citado está cargando en Barcelona y una vez terminadas las operaciones será despachado para este puerto, al cual llegará, probablemente, al atardecer de mañana domingo.

Conferencias para Ejercitantes y obreros

Esta noche a las 9, en la Iglesia del Hospital, un P. de la Compañía de Jesús dará una conferencia a los Ejercitantes sollerenses, pudiendo asistir a la misma cuantos caballeros lo deseen.

Mañana, a las 8, en la misma iglesia, se dará la segunda conferencia y a continuación, a las 8'30, se empezará la Misa.

Hermandad Obrera Cristiana

Lotería

Habiendo finalizado el reparto de participaciones a los socios obreros y colaboradores, por la presente se avisa a los socios que solicitaron nueva participación, pueden retirarla en Comercial Sollerense o Casa Castañer, pues ambas tienen para despachar al público, el pequeño sobrante de participaciones de dos pesetas.

El nuevo local

En breve será una realidad la inauguración del nuevo local de la Hermandad. Desde hace unas semanas, buen número de obreros albañiles, socios de la Hermandad Obrera Cristiana, trabajan voluntariamente unas horas cada día después de haber finalizado su jornada de trabajo, en «Ca'l Bisbe» dos de cuyas salas del entresuelo están siendo renovadas completamente. El piso ha sido derribado siendo sustituidos los carcomidos tableros por resistentes vigas; posiblemente en la próxima semana darán comienzo las operaciones de enladrillado y se confía bendecir el local el día del primer aniversario de la fundación de la Hermandad, o sea a principios de febrero próximo.

El M. Rdo. D. Juan Canals ha dado una vez más su apoyo a la Hermandad Obrera, sufragando los gastos de todo el material que se utilice; por su parte, los obreros ayudan también con su trabajo, lo que aminorará enormemente el presupuesto de las obras que se realizan.

Cuota de Navidad

De conformidad con el acuerdo de la Junta General de Mayo último, a partir de la próxima semana se cobrará a los socios obreros la cuota extraordinaria de Navidad, cuya cuantía es de dos pts.

¡SOLLERENSE!

Acude el próximo martes, día 16, a las 9'30 noche, a la actuación folklórica que dará en el TEATRO ALCAZAR

"BROT DE TARONGER,"

a beneficio de los
JARDINES DE LA MILAGROSA

Colmado Luis Cardell

ULTRAMARINOS y EMBUTIDOS FINOS
CONSERVAS y FRUTOS SECOS

En vinos espumosos, el mejor,

Champán Freixenet

por su fina calidad.

NOTAS DE SOCIEDAD

SALIDAS

El martes salió para Madrid en representación de la Región Pesquera Balear y como armador-mutualista, D. Jaime Llaneras García, para tomar parte como Vocal de la Junta Mutualista de Accidentes de Mar y de Trabajo en la reunión que dicha Junta celebró en las oficinas centrales de la entidad el día 11 del actual.

El miércoles salieron por vía aérea para Iverdon (Suiza), los esposos D. Montserrat Morey Vicens y D.^a Margarita M.^a Frau Biliboni, con su hija Margarita-Antonia.

Para Vierzon salió, también el miércoles, el joven D. Jaime Colom Gamundí.

ORDENACION SAGRADA

El domingo último día 7, en la iglesia de la Concepción de Palma, recibió la orden del Diaconado nuestro paisano, Rdo. don Alberto Casasnovas Soberats, de manos del Excmo. y Rdo. señor Obispo de la Diócesis.

Nos place hacer llegar al futuro sacerdote nuestra más sincera enhorabuena que hacemos extensiva a sus familiares, en especial a sus padres D. Francisco Casasnovas Coll y D.^a Josefa Soberats Riera.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado Ingeniero Jefe del Instituto Nacional de Colonización en la Delegación del Ebro, el ingeniero de Montes, D. Bartolomé Frontera Marqués.

Por la distinción que para él supone este nombramiento por parte de sus superiores enviamos afectuosa felicitación deseándole el mayor acierto en el desempeño de su nuevo cargo.

PETICIÓN DE MANO

Por los esposos D. Damián Crespi Muntañer y D.^a Catalina Sbert Llaneras y para su hijo D. Antonio, ha sido pedida a D. Vicente Matas Serra y esposa D.^a Margarita Sans Company, la mano de su bella hija Srta. Catalina.

La boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena a los jóvenes prometidos y a sus respectivas familias.

NECROLÓGICAS

D.^a MAGDALENA RIPOLL MORAGUES

Plácidamente descansó en la paz del Señor, el martes de esta semana, la virtuosa señora D.^a Magdalena Ripoll Moragues, último vástago de la conocida y señorial familia sollerense de Ca'n Gordo.

Alma caritativa y con un gran amor al pobre y necesitado practicó la gran virtud cristiana conforme la norma evangélica y uniendo a la limosna la suavidad de sus frases de aliento o de un cariñoso consejo.

Cristiana ejemplar y de sólidas virtudes, puede afirmarse que la Señora de Ca'n Gordo, era una de esas pocas personas que no tienen enemigos. De carácter dulce, amable, era estimada por cuantos la conocían.

Su muerte fué la muerte del justo. Muñó santamente, como había vivido.

El mismo día de la defunción, a las seis

de la tarde tuvo lugar previo el rezo del santo Rosario en la casa mortuoria, la conducción del cadáver con asistencia de la Comunidad parroquial, con cruz alzada y a la mañana siguiente, a las nueve y media, celebráronse solemnes exequias en la parroquia, en sufragio de su alma.

Presidieron el duelo en ambos actos los familiares de la difunta D. Guillermo y don Juan Ripoll Oliver y D. Miguel y D.^a Francisca Pons Ripoll.

A todos ellos y a cuantos lloran la muerte de la bondadosa anciana testimoniamos nuestra profunda condolencia.

D. JUAN FORTEZA FORTEZA

Ha causado en esta ciudad dolorosa sorpresa la noticia del fallecimiento de nuestro paisano y apreciado amigo D. Juan Forteza Forteza, ocurrido en Le Merlan (Marsella), donde residía, el lunes último, a los 54 años de edad.

Su niñez y adolescencia las pasó el señor Forteza en esta ciudad siendo muy popular por su carácter afable y dicharacho y ganándose la simpatía de los clientes del arrojado colmado Ca'n Rei, que su padre fundara. Mas luego, como tantos otros sollerenses le aguijoneó el afán de emigrar y en 1921 marchó a Marsella donde se estableció dos años después abriendo un negocio de Charcutería que logró colocar a gran altura. Allí también contrajo matrimonio y fundó su hogar. Ello, no obstante, no entibió su amor a Sóller y se sentía feliz viniendo los veranos a respirar el aire nativo.

Ya el verano último no le permitió su salud efectuar el anhelado viaje a la roqueta, y desde entonces parece fué empeorando, aniquilando la enfermedad su aún joven organismo.

Su muerte ha sido muy sentida entre la colonia española residente en Marsella, y lo mismo en esta ciudad.

Conforme se anuncia en la esquila mortuoria que publicamos en este mismo número, el próximo jueves, día 18, a las nueve y media, se celebrará en la parroquia de San Bartolomé, solemne funeral en sufragio del alma del finado, acto que sin duda se verá muy concurrido.

Descanse en paz el infortunado amigo y reciban su esposa D.^a Andrée Duffrenne, hermano D. José, hermana política, D.^a Catalina Mayol Pastor y sobrino D. José Forteza Mayol, la expresión de nuestro más profundo pésame.

D. JUAN PASCUAL COLOM

El jueves de esta semana, día 11, víctima de una enfermedad cardíaca que ha tiempo le aquejaba, falleció en esta ciudad el agricultor D. Juan Pascual Colom, a la edad de 74 años.

Hombre trabajador y de su casa era muy querido de su esposa e hijos a quienes el fatal desenlace ha dejado sumidos en amargo dolor.

Ayer, viernes, a las seis y media de la tarde, tuvo lugar en la casa mortuoria el rezo del santo rosario y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada, formando en el cortejo, buen número de amigos del finado.

Esta mañana, a las diez, hase celebrado en la Parroquia el funeral en sufragio del

alma del malogrado señor Pascual, desfilando ante los apenados deudos numerosa concurrencia para testimoniarles su condolencia.

Unimos nuestras preces a las de la Iglesia para que el Señor reciba en las mansiones celestiales el alma del difunto, y a los que le lloran, en especial a su esposa, hijos, hijos políticos, nietos y herman/os, enviamos nuestro sentido pésame.

D. JUAN CARRERA BELLUNDER

Por medio de piadoso recordatorio que hemos recibido nos enteramos de la muerte del señor D. Juan Carrera y Bellunder, padre político de nuestro amigo el pintor catalán D. Mauricio Vallsquer y ocurrida el día 6 de Noviembre último.

Al pedir al Señor el eterno descanso por el alma del finado, enviamos al amigo Vallsquer y esposa D.^a María de los Dolores Carrera nuestro sentido pesar.

AVISO

Se pone en conocimiento de los poseedores de papeletas de Lotería de Navidad despachadas por Andrés Lladó (Ca'n Topa) que no tengan la estampilla de la casa—por haber cierto número de ellas que involuntariamente no fueron taponadas—pasen a marcarlas, quedando nulas a todo efecto las que no lo están, en la fecha del sorteo.

Sóller, 13 Diciembre de 1952.—Andrés Lladó.

Se necesita chica para trabajar en Laboratorio.

Presentarse a
FARMACIA FORTUNY

Para la temporada de invierno

Se alquilan varias casas y chalets amueblados con todo confort.

Para informes: M. Marqués, San Bartolomé, 13.

Cenas de Nochebuena

Pensión NADAL

Prepara sus mejores Menús

SE VENDE

Casa en la Playa de Sóller de varias viviendas, sólida construcción.

Informes: María Marqués, S. Bartolomé, 13. Oferta n.º 36.

«CÍRCULO SOLLERENSE»

AVISO

Habiendo adquirido esta Sociedad el número 33.093 del sorteo de Navidad próximo, se pone en conocimiento de los señores socios, que la participación correspondiente a cada uno de ellos se halla a su disposición en la Conserjería, pudiéndola retirar hasta la fecha del día 19 del corriente.

A partir de la fecha indicada, los señores socios que no la hubieren retirado, se considerará renuncian a la misma y la sociedad dispondrá de dichas participaciones.

Sóller, 5 de Diciembre de 1952.—El Secretario, Antonio Orell Casasnovas.

RECORDAMOS QUE...

PARA CELEBRAR LAS FIESTAS, AHORRARÁ
ADQUIRIENDO LOS VINOS DE MESA, LICORES y ESPUMOSOS E

ANDRÉS MORELL MARCH

Calle Romaguera, 21

Teléfono, 119

DE TEATROS Y CINES

Alcazar

DOMINGO Y LUNES

Usted experimentará la más viva emoción ante la trágica marcha a través de las ardientes arenas del desierto, viendo



El misterio del poblado desierto en el drama romántico más estupendo que se ha filmado

Mañana y lunes, importante estreno en el ALCAZAR de

LAS MINAS DEL REY SALOMON

Un épico film de aventuras

La general expectación que ha despertado el anuncio del estreno de mañana y lunes en el ALCAZAR de la película «Metro», en tecnicolor, *Las Minas del Rey Salomón* está plenamente justificada, ya que nos encontramos ante una maravillosa cinta de aventuras basada en una novela del mismo título de Sir H. Rider Haggard, que si ha deleitado a millares de personas en el libro, entusiasmará a millones de ellas en la pantalla; esto se debe al maravilloso resultado que han obtenido los directores Compton Bennett y Andrew Marton, de los artistas Deborah Kerr, Stewart Granger y Richard Carlson, así como a las fantásticas vistas en Technicolor de la selva africana, impresionadas por el as de los «cameramen» de Hollywood, Robert Surtees.

Las ilusiones y entusiasmos que despertó el libro en las imaginaciones juveniles años atrás, renacerán en la película para aquellos que conocen el libro y para aquellos que, sin conocerlo, tendrán la gran suerte de poder admirar la misma obra revivida en la pantalla por artistas que imprimen a los personajes creados por el escritor inglés toda su personalidad. Son Stewart Granger, Deborah Kerr y Richard Carlson, los magníficos actores que con su prestancia y simpatía personal harán las delicias de los que asistan a las proyecciones de *Las Minas del Rey Salomón*.

La misteriosa selva africana constituye para muchos un atractivo inmenso porque el acceso a ella está reservado a los grandes cazadores y a los millonarios, que cuando ya han recorrido gran parte del mundo pueden permitirse el lujo de realizar un «safari» al continente negro para completar sus memorias de viajes.

Gracias al cine se pueden conocer todos los rincones del mundo; la selva reveló sus secretos a las cámaras de la «Metro» cuando una compañía, que entre artistas y técnicos formaba un grupo de unas veinticinco personas, fué a filmar *Las Minas del Rey Salomón* en el mismo corazón de África ecuatorial.

Trabajaron en el film unos ocho mil indígenas y aparecen vistas de más de seis mil fieras. Entre los

muchos lugares fotografiados, además de Nairobi, figuran las taldas del Monte Kenia; Jinja, en las orillas del lago Victoria; las cataratas de Murchison, en Uganda; el Congo Belga y los famosos llanos de Serengetti, en Tanganica.

Las Minas del Rey Salomón ofrece atractivos a toda clase de públicos. Quienes gusten de emocionantes aventuras entre animales salvajes las encontrarán en abundancia. Los que deseen conocer la selva africana quedarán encantados con los paisajes que desfilarán ante sus ojos. Y los que buscan amor en toda película también quedarán satisfechos con la incompreensión que en principio existe entre Stewart Granger y Deborah Kerr y que desemboca luego en el más romántico idilio.

Las Minas del Rey Salomón es una película de aventuras de una calidad y una importancia desconocidas hasta ahora, y el Technicolor avalora todas las escenas, ya magníficas de por sí.

Para dar mayor facilidad al público a fin de que todos puedan gozar de esta gran maravilla cinematográfica será también proyectada el lunes por la noche, para evitar aglomeraciones en las funciones del domingo.

Junto con esta extraordinaria producción se estrenará, de complemento, la divertida comedia *Siempre dinero*. El tema eterno, causa de tantos dolores y desdichas expuesto por la visual de Nils Poppe. Comicidad y dramatismo en una película exponente del buen cine, protagonizada por el mismo Nils Poppe y María Inge.

Gracia y maestría de
WALTER LANG en

En la Costa Azul

Walter Lang, especialista de films ligeros como *Niñera moderna* de grato recuerdo y de notables películas musicales ha sabido dar a la producción «20th Century Fox» *En la Costa Azul* un ritmo nervioso que sumerge al espectador en un torbellino de aventuras divertidas y de suntuosos cuadros de revista que un tecnicolor de belleza incomparable realiza hasta límites insospechados.

Danny Kaye, Gene Tierney y Corine Calvet forman el trío estelar de esta recocijante comedia que el FANTASIO estrenará próximamente.

Hoy y mañana el FANTASIO estrenará

LA TRINCA DEL AIRE

Un mensaje de simpatía y emoción

Jorge Mistral, Fernando Fernández Gómez y Antonio Casal, los tres inseparables de *Botón de Anclas*, vuelven otra vez, más unidos que nunca, en *La Trinca del Aire*, la película que exalta el valor y disciplina de los cazadores paracaidistas del Ejército del Aire. Un argumento de Ramón Torrado y H. S. Valdés hace que esta película constituya una agradable y emocionante realización, en la que el humorismo y la aventura se entremezclan con pericia para que el espectador pase de la carcajada, que hace brotar la más pura comicidad, a la angustia de las escenas dramáticas, insuperablemente logradas.

Con los tres simpáticos actores alternan Carmelita González, de suave y juvenil belleza, y Helga Lina Stern, la bellísima rubia que tiene a su cargo el papel de vampiresa, y los celebrados Fernando Fernández de Córdoba, Félix Fernández, José Vivó, Xan das Bolas.

La Trinca del Aire, que ha dirigido Ramón Torrado, con su pericia y dinamismo habituales, es un luminoso mensaje de arrolladora simpatía que presentará el FANTASIO en las funciones de esta noche y mañana.

LA HORCA FATAL

La horca fatal, película que presenta el FANTASIO como complemento de programa, está animada por el incomparable intérprete de tipos tenebrosos Boris Karloff, que incorpora con su proverbial habilidad a un sabio doctor inventor de un corazón artificial. El error involuntario en la primera operación de ensayo le lleva al patíbulo y rescatado a la vida por un insigne discípulo, vuelve a la existencia con el afán vengador de exterminar a sus verdugos.

Boris Karloff consigue en *La horca fatal* una ejemplar caracterización, secundado con acierto por Lorn Gray, Robert Wilcox y Robert Pryor. Una fotografía limpiada y un clima adecuado, dan la constante sensación siniestra de este film primorosamente realizado por Nick Grinde sobre un guión original de Karl Brown.

Esta película posee todos los alicientes de ese género terrorífico difícil de comprender sin la existencia de Boris Karloff, indudable genio en este estilo de films, que él supo reanimar con el acierto de sus caracterizaciones una vez desaparecido Lon Chaney.

UN GRAN FILM A LA VISTA

El mundo en sus manos

Llegará a Sóller el domingo día 21 y tan pronto como salga de proyección en la Sala Augusta de Palma, la renombrada producción de la «Universal Internacional» *El mundo en sus manos*, un soberbio y emocionante drama en tecnicolor por el veterano Gregory Peck.

Estamos frente a uno de los más resonantes éxitos que nos depara la presente temporada. Drama de honda intensidad, en el que las pasiones se entrecruzan para dar paso a un film soberbio, de cuando las vírgenes tierras de Alaska pertenecían aún a Rusia y los traficantes acudían a explotarla.

El mundo en sus manos que nos ofrecerá el ALCAZAR en la próxima semana, constituirá una entrada magnífica en la Gran Semana de Navidad, tan densa en espectáculos de alta calidad que nos serán ofrecidos para aquellos días.

Programa de entresemana en el FANTASIO

EL ABRAZO DE LA MUERTE

Será reestrenada el próximo miércoles y jueves en el FANTASIO la gran producción *El abrazo de la muerte* en la que Robert Liodmarck levantó muy alto su pabellón de gran director.

El argumento se desarrolla en un ambiente típico, dentro de las maneras de su director. Film amargo y duro, cuyo interés va en aumento de escena en escena y en el que el clima de angustia va haciéndose más denso hasta llegar al trágico final.

Yvonne de Carlo, que interpreta la figura central femenina, se muestra en esta película mejor actriz que nunca, y su gesto expresa las dispares emociones—de amor, odio, temor, angustia—que experimenta la figura femenina que representa. A su lado, Burt Lancaster interpreta con acierto un difícil papel, así como Dan Duryea, que se acredita como feliz intérprete de un tipo repulsivo.

MARIANELA

De complemento se proyectará la película nacional *Marianela*, según la conocida obra de Pérez Galdós, uno de los más emocionantes dramas de la literatura española, dirigido por Benito Perojo e interpretado por Mary Carillo, Julio Peña y Rafael Calvo.

ESTRENO INMEDIATO de

Adán y... ella

Fatigado el mundo por las luchas y las dificultades, busca su refugio en la comedia plácida, para olvidar por un momento sus preocupaciones. Y, entre la comedia, elige siempre aquella que además de entretenerle agradablemente le muestra un camino a seguir explicándole entre sonrisas, una lección de vida.

Este es el caso de *Adán y... ella*, la película deliciosa que próximamente será ofrecida en la pantalla del ALCAZAR.

Interpretan este film, galardonado en Locarno con un valioso premio, Jean Simmons y Stewart Granger bajo la dirección del veterano Harold French.

SEMANA ENTRANTE

EL ENIGMA... de otro mundo!

El próximo sábado será presentado en el FANTASIO un film del que se puede afirmar que no se asemeja a ninguno. Un film alucinante que mantiene en constante congoja desde las primeras imágenes, relatando la escalofriante anécdota de un misterio interplanetario.

El público podrá admirar esta interesante producción titulada *El enigma... de otro mundo* en el cine FANTASIO durante la próxima semana.

EN PREPARACION:

Tempestad en la cumbre

Tempestad en la cumbre es una película de misterio que se desarrolla dentro de los muros de un convento, a donde han acudido a refugiarse todos los habitantes de una región de Inglaterra inundada por las lluvias.

Ann Blyth figura al lado de Claudette Colbert como estrella de la cinta, en el papel de una chica que siendo joven, bella y amada se ve colocada en los umbrales de la muerte. La inundación ha detenido la mano del verdugo, pero tras las puertas del convento la justicia la espera.

Tempestad en la cumbre será presentada en breve en el ALCAZAR.

La Princesa Samarkand

El actor inglés David Farrar, fué contratado por la «Universal Internacional» para desempeñar el principal papel masculino de la película en tecnicolor *La Princesa Samarkand*, que en breve será estrenada en el FANTASIO con Ann Blyth como su protagonista.

El papel que desempeña el popular astro británico, es el de un cruzado de la cristiandad que, cumpliendo con su primer deber de caballero que le impone defender a los débiles y sus inclinaciones de hombre admirador de la belleza, acude en ayuda de la bella princesa de Samarkand, para protegerla contra las savajes legiones de Gengis Khan.

La Princesa Samarkand fué producida por Howard Christie y Robert Arthur y dirigida por George Sherman.

HOY EL FANTASIO PRESENTARA

La película que exalta las hazañas de las tropas paracaidistas a través de grandes emociones inigualables



Un mensaje de simpatía y emoción para todos los públicos

PAGINA DEPORTIVA

NOTICARIO DEL C. D. «AGUILAS»

FUTBOL

Con la visita del Sta. Cruz, se iniciará mañana la segunda vuelta del Campeonato



Después de unas semanas de inactividad en lo que a partidos de campeonato se refiere, se inicia mañana la segunda vuelta con la visita al campo d'En Mayol del equipo Sta. Cruz, de Palma.

Creemos, a juzgar por la clasificación del equipo visitante así como por la holgada victoria del Aguilas en el encuentro de la primera vuelta, que el de mañana no presentará dificultad alguna al equipo local para que éste se adjudique la victoria claramente.

El Aguilas presentará el primer equipo y el partido dará comienzo a las 3'15 de la tarde.

El partido de Copa «Vins d'Or» con el Provincial finalizó nuevamente en empate. Constante dominio sollerense. Un árbitro ideal.

El público conocí de antemano cuando va a presenciar un partido emocionante, y entonces acude al campo d'En Mayol en gran número, sin importarle que no luzca el sol y que reine, por contra, un frío intensísimo. Esto ocurrió el domingo último con motivo de la visita del Provincial para la disputa con el Aguilas del trofeo «Vins d'Or» galantemente cedido por la citada firma comercial felanigense. Y por cierto que el trofeo cedido, bien se merecía los honores de un encuentro de alta calidad, pues era de grandes dimensiones, comparables tan solo a los acostumbrados trofeos de las Ferias anuales.

En la tribuna, en uno de los palcos, ocuparon asiento el propietario de «Vins d'Or» don Bartolomé Homar juntamente con su representante en esta ciudad don José M.^a Got Bujosa.

A las órdenes de un árbitro (?) colegiado cuyo nombre desconocemos (fueron tantas las «cosas» que le sucedieron que se nos olvidó preguntarle su nombre!) el Provincial presentó el mismo equipo de su actuación anterior, con motivo del primer partido de Campeonato. El Aguilas presentó el siguiente conjunto: López - Girbent, Mayol A., Jorquera - Fábregas, Mayol M., Fontaner, Zaragoza, Magraner, José Luis, Jorrín.

Apenas iniciado el encuentro se nota ligero dominio del Aguilas, que va acentuándose por momentos hasta que su defensiva se coloca a la mitad del terreno de juego. Constantemente se ve acosado por la delantera sollerense el marco visitante, pero la defensiva provincialista está muy segura y el portero tiene una buena actuación. Sigue dominando el Aguilas y el Provincial, al despejar fuertemente su defensa central, cede el balón a su delantero centro, quien consigue escapar hacia la portería defendida por López marcando el primer gol. Reanudado el juego prosigue el dominio sollerense. El árbitro parece no querer darse cuenta de una falta máxima cometida por un defensa visitante, y entonces el público le abuchea justificadamente. Después de paralizado el juego unos minutos, se reanuda marcando el gol del empate José Luis al lanzar el penalty y besar el balón las mallas.

En la segunda parte, siguió el juego con las mismas características. Mejor dicho, hubo aún más dominio sollerense hasta convertirse en abrumador. Este prosiguió aún después que el árbitro expulsó a José Luis, quien fué visto cuando repelía una «caricia» de un medio provincialista. A los 20 minutos López cedió a corner un fuerte chut del interior izquierda y entonces el interior derecho, de cabeza, marcó el segundo tanto para el Provincial.

Continuó la presión del Aguilas y el árbitro (que estaba escuchando continuamente una pita fenomenal en premio a su actuación) dejó de pitar dos faltas máximas en el área del Provincial y en el breve intervalo de 4 minutos. Cinco minutos antes de finalizar el partido José Luis chutó un corner que fué rematado muy bien por Jorrín, estableciéndose el empate a dos tantos.

Y con este resultado finalizó este encuentro que se caracterizó por una segunda parte muy emocionante, en que las anomalías del árbitro y por otra la magnífica actuación del portero visitante, privaron al Aguilas de una victoria merecidísima.

El trofeo no se adjudicó, quedando en poder del Sr. Got, representante de «Vins d'Or» hasta tanto se señale la fecha para la celebración de otros encuentros para su adjudicación definitiva.

¿Se disputará el día 26 el partido con el Provincial?

Posiblemente el partido con el Provincial para la copa «Vins d'Or» se disputará la segunda Fiesta de Navidad, día 26 del actual. Precisamente este día tienen fecha libre ambos contendientes, por lo que es probable sea ésta la fecha de su celebración.

Por su parte la Directiva del Aguilas ha comunicado al Provincial se sirva contestar si puede desplazarse el repetido día a Sóller.

Oportunamente comunicaremos a nuestros lectores el resultado de estas gestiones.

El Aguilas Felanitx vencido por 6-1

El lunes festividad de la Inmaculada, se disputó el encuentro amistoso entre el Aguilas local y sus camaradas felanigenses.

A pesar del día despacible acudió al encuentro buen número de espectadores.

A las órdenes de D. Miguel Morey transcurrió el encuentro con constante dominio sollerense. En los primeros minutos del partido, Suñer, el portero visitante, nos obsequió con unas cuantas intervenciones felicísimas que fueron unánimemente aplaudidas. Antes de finalizar la primera parte, empató el Felanitx al bloquear Quete, en el interior del marco, un balón.

En la segunda parte el Aguilas marcó nuevamente 5 tantos. El Felanitx poseía una defensiva discreta. Su delantera se mostró indecisa y sin rematadores.

BALONCESTO

Mañana, en Palma, Lasalle-Aguilas

El Aguilas se desplazará mañana a Palma para enfrentarse al Lasalle, equipo que figura en penúltimo puesto de clasificación. De ésta se deduce que las fuerzas de ambos bandos estarán muy equilibradas por lo que es de esperar que el partido sea muy reñido.

El domingo último se disputó un solo encuentro (Hispanidad 19-R. Española 14). La clasificación, pues, es la siguiente:

Clasificación

	J.	G.	P.	F.	G.	P.
A. Francesa	3	3	0	148	47	6
R. Española	4	2	2	72	93	6
Xavier	3	2	1	74	61	5
Hispanidad	3	2	1	59	51	5
Lasalle	3	0	3	54	143	3
Aguilas	2	0	2	37	59	2

Se aplazó el partido con el Alianza Francesa. El partido Sóller-Felanitx

A última hora del sábado la Federación Balear de Baloncesto comunicó al Aguilas el aplazamiento del partido que debía disputarse el domingo con el A. Francesa, correspondiente al campeonato de 3.^a categoría.

En su sustitución el Aguilas se enfrentó al Felanitx, cuyo encuentro se había anunciado para el lunes, festividad de la Inmaculada. Este partido Sóller-Felanitx se desarrolló en un ambiente de igualdad entre ambos bandos. Los visitantes se presentaron en plan de víctimas, y por poco ganan el partido.

El equipo felanigense estuvo integrado por Huguet, Oliver, Nicolau, Llaneras y Suñer.

El Aguilas presentó a M. Ribas, A. Ribas, Blanch, Cabré, Prats I, Frau, Pérez y Crespi.

El encuentro estuvo dirigido por el señor Amengual, árbitro colegiado. La igualdad de fuerzas a que hacíamos referencia se puso bien de manifiesto en el marcador que señalaba un 23-22 favorable a los colores sollerenses.

Los tantos del Felanitx fueron conseguidos por Huguet, buen eucastador (10), Llaneras (6), Suñer (4) y Oliver (2). Los del Sóller fueron marcados por A. Ribas (8), Frau (6), M. Ribas (5) y Blanch (6).

El Montesión fué vencido por 30-26

El lunes por la mañana se disputó en la pista del campo d'En Mayol un partido amistoso con el Montesión, de Palma, que milita en 2.^a categoría. Este equipo llegó reforzado con Caldeney, uno de los mejores jugadores del Barcelona, de primera categoría regional.

Arbitró el encuentro D. Miguel Pifa, Presidente de la Federación Balear de Arbitros quien no tuvo dificultad en su labor, que fué, como siempre, acertada.

En el equipo local alineóse el jugador A. Cañellas que, juntamente con M. Ribas y Frau, consiguieron dar mucha movilidad a la delantera.

Sentimos no tener a la vista el acta del partido, por cuyo motivo no podemos concretar el número de tantos obtenido por cada jugador. Al finalizar la primera parte

ECOS DEL «JUVENTUD MARIANA»

Duro encuentro en el Pont d'Inca; Sagrado Corazón 22, J. Mariana 15

Duro en el más amplio sentido de la palabra, resultó el partido, Sagrado Corazón Juventud Mariana, que terminó con el tanteo 22-15 favorable al primero. Para muestra de tal dureza, sería suficiente recordar el elevado número de faltas personales cometidas por ambos bandos: el J. Mariana incurrió en once faltas y el Sagrado Corazón, en unas veinte que, de haber sido aprovechadas por los marianos, hubieran resuelto el encuentro a su favor.

Faltó, de manera ridícula, el básico conocimiento reglamentario y técnico suficiente para transformar en tantos, las faltas personales.

La delantera mariana quedó descohesionada al faltarle dos de sus más efectivos elementos. A los 4 minutos de juego, se retiró López, a causa de un fuerte golpe en la mano; escasos minutos después, Castañer, sufrió un encontronazo con un defensa contrario, de resultados del cual, tuvo que permanecer fuera de la concha, hasta empezado el segundo tiempo. Durante estos instantes, dominó fuertemente el Sagrado Corazón, desbordando las líneas marianas y traduciendo su dominio en encestes. Se llegó al descanso con el resultado de 14-4 favorable a los visitantes.

A poco de empezar la segunda mitad, tuvo que salir, por exceso de faltas personales, el defensa del Sagrado Corazón Sarais, el popular humorista que hemos visto en «Fiesta en el Aire». A falta de este jugador la defensiva encarnada se desfondó un poco, pasando los marianos a dominadores durante esta segunda mitad. Fruto de ello, fué la notable recuperación y el prometedor tanteo que señalaba el marcador dos minutos antes de finalizar el encuentro: 16-15. Estaba, pues, bastante equilibrado el partido; pero en los últimos instantes, unas faltas personales en que incurrió la defensiva mariana dió la victoria al equipo propietario por 22-15.

El J. Mariana alineó a: Bernat, Roselló, Castañer (6), López (2), Ribas (17), Ramón y Crespi.

Resultados

G. Barceló 30, Soledad 27; Olímpic 18, Seráfica 13.

Clasificación

	J.	G.	P.	F.	G.	P.
J. Mariana	4	3	1	120	86	7
Soledad	4	2	2	102	110	6
Sdo. Corazón	3	2	1	62	61	5
Seráfica	4	1	3	96	89	5
Olímpic	2	2	0	57	45	4
G. Barceló	2	1	1	58	61	3
Santiago	3	0	3	22	101	3

Mañana, Soledad-J. Mariana, a las 12'30

El equipo de La Soledad va a visitarnos mañana en la concha del Centro Mariano. Como dijimos hace unas semanas, está considerado como el conjunto más completo de 3.^a Categoría y a la vista está ello en la tabla de clasificación.

Un difícil encuentro, pues, en busca del primer lugar de la clasificación; otro serio candidato es el Sdo. Corazón, con un partido medeo; vamos a ver en nuestra ciudad quien se afianza, ya que el Sdo. Corazón tiene jornada de descanso.

Para mayor comodidad, se ha logrado que el partido pueda celebrarse a las 12, esperando que la afición corresponda a tan interesante partido. — MIC.

el marcador señalaba 16-8 a favor de los visitantes.

En la segunda mitad aumentó su ventaja el Montesión, pero unos 5 minutos antes de finalizar el partido, el Aguilas reaccionó consiguiendo igualar el tanteo cuando el árbitro comunicaba a los respectivos capitanes faltaban los 3 minutos finales. Siguió la presión del Aguilas, consiguiendo en el último minuto, sendos magníficos encestes, los jugadores Cañellas y Frau.

El Montesión causó muy buena impresión; equipo muy bien conjuntado que creemos ha de dar algún susto en 2.^a categoría.

El Aguilas estuvo muy mejorado respecto a sus anteriores actuaciones. La defensiva estuvo mucho más segura y la delantera, como ya hemos consignado, ligó mucho juego. En resumen, un partido amistoso, sí, pero con mucha emoción, especialmente en los últimos minutos. — C.

SORTEO PRO-HH. DE LA CARIDAD "JARDINES DE LA MILAGROSA,"

En función teatral que se celebrará en vísperas de Navidad tendrá lugar el excepcional sorteo de los siguientes premios, fruto de la generosidad del pueblo de Sóller:

PRIMER PREMIO

Gran Cesta Pueblo Sóller

SEGUNDOS PREMIOS

SASTRERIA TERRASA:

Un traje de lana para caballero. Alta calidad.

(Precio: 1.500 pesetas)

JOYERIA BONNIN:

Un reloj de señora o caballero (Precio: 500 ptas.)

CONFITERIA LA CONFIANZA:

Una Cesta Navideña

TEJIDOS OLIVER:

Un corte de lana señora, a escoger

COLMADO "LA LUNA."

Casa especializada en
 CHARCUTERÍA, EMBUTIDOS FINOS y CONSERVAS
 En vinos espumosos, el mejor,
CHAMPAN FREIXENET
 el que más compite con los franceses.

VIDA RELIGIOSA

La Fiesta de la Inmaculada Concepción

Con el esplendor característico de las grandes solemnidades marianas, se celebró el lunes día 8, en nuestro templo arciptestal, la festividad de la Inmaculada Concepción de María Santísima.

Había sido ésta preparada con devota Novena y solemne Triduo eucarístico, predicando el vicario Rdo. D. Juan Lladó, que fué glosando las excelencias y virtudes de la gloriosa Madre de Dios.

Empezó la fiesta con una muy concurrida Misa de Comunión general, a las ocho y media, para todas las Asociaciones parroquiales.

A las diez y cuarto se cantó Tercia, con acompañamiento del órgano y a las diez y media Misa mayor, interpretando la capilla, bajo la dirección del Rdo. D. Miguel Rosselló, la partitura a voces *Pontificalis*, de Perosi, con el Credo de la misa de *Angelis*, alternando con el pueblo. Celebró el M. Rdo. Sr. Arcipreste, D. Juan Canals, asistido por los Rdos. D. Jerónimo Pons y D. Antonio Rullán. Ocupó la sagrada cátedra el ya citado orador pronunciando elocuente panegírico en honor y alabanza de la Inmaculada Concepción. Seguidamente verificóse la exposición de su Divina Majestad.

Por la tarde, la Comunidad rezó el Oficio divino, cantando con acompañamiento del órgano Vísperas y el *Himnus y Benedictus* de Laudes; y a las seis y media hubo solemne función de conclusión de la Novena y Cuarenta-Horas, con rezo del Rosario, Ejercicio dedicado a la Virgen, sermón por el mismo orador, procesión eucarística y canto del *Te-Deum*. Antes de la reserva impartió la Bendición con el Santísimo, sobre la multitud de fieles que llenaba la vasta nave, el M. Rdo. señor Arcipreste.

La capilla de la Inmaculada hallábase artísticamente adornada y el templo lució su espléndida iluminación.

También en las fachadas de los edificios públicos ondeó la bandera nacional y fueron adornados, lo mismo que muchos otros particulares, con luces y damascos.

Los Congregantes celebraron la Fiesta de la Inmaculada

Los Congregantes Marianos de esta ciudad, celebraron también el lunes, día 8, con todo esplendor la fiesta de su excelsa

Patrona la Virgen Inmaculada. Precedió a la gran solemnidad solemne y devota Novena preparativa con exposición de su Divina Majestad todos los días y sermón los tres últimos a cargo del antiguo congregante y erudito orador sagrado reverendo D. Jerónimo Pons.

A las ocho y media, en la iglesia del Convento, tuvieron los Congregantes Misa de Comunión general, que dijo el reverendo P. José Nicolau, Rector del Colegio de los SS. CC., y tejiendo durante la misma bello y enjundioso panegírico el mismo orador del Triduo. La Comunión fué concurridísima.

La iglesia, pulcramente adornada y repleta de congregantes que lucían sobre su pecho la cinta azul con la medalla de la Inmaculada, ofrecía magnífico aspecto.

Terminada la Misa, en una de las salas del Colegio, fueron obsequiados los Congregantes, con un exquisito refresco.

A las diez, en la capilla del local de la Congregación, empezaron los turnos de la Guardia de Honor a los pies de la Inmaculada.

Por la tarde tuvo lugar una tarde literaria, que reseñamos en otro lugar de presente número.

CULTOS SAGRADOS

En la Parroquia de San Bartolomé

Mañana, día 14.—III Dominica de Adviento: A las diez y cuarto, canto de Tercia, y a las diez y media Misa mayor, con homilía por el M. Rdo. Sr. Arcipreste. Por la tarde, a las seis y media, rezo del santo Rosario.

Lunes, día 15: A las seis de la tarde se dará comienzo en la iglesia de las Madres Escolapias, a una tanda de Ejercicios Espirituales para mujeres, dirigidos por el Rdo. D. Bartolomé Morey, vicario de la iglesia de la Anunciación, de Palma.

Martes, día 16: A las ocho, durante la Misa, Ejercicio en honor de la Virgen del Carmen.

Viernes, día 19: A la misma hora, Misa y Ejercicio mensual dedicado al Patriarca San José.

En la iglesia de los Padres M. de los SS. CC. (Convento)

Mañana, domingo, día 14: La Misa de las ocho será dialogada, con cánticos; tendrá lugar en ella la Comunión general para los Asociados de los Sagrados Corazones. A las cuatro y media de la tarde, función eucarística.

Martes, día 16: En la Misa de las siete

GARAGE BAUZÁ

ENGRASE - AIRE - LIMPIEZA - CUSTODIA

Engrase a presión, EQUIPO UNICO en Sóller
 Limpieza de motores a presión

General Goded, 46 - Teléfono, 16

SÓLLER

Ejercicio de los Trece Martes en honor de San Antonio de Padua.
Miércoles, día 17.—Empieza la Novena de Belén: Se practicará todos los días durante la Misa de siete.

En la iglesia de la Alquería del Conde

Hoy, sábado, día 13: Por la noche, a las siete menos cuarto, Rosario, Ejercicio de la Sabatina en honor de la Santísima Virgen y Salve cantada.

Mañana, domingo, día 14: Al anochecer, a las seis y tres cuartos, Rosario, sermón y Ejercicio dedicado a la Inmaculada Virgen de Lourdes.

Viernes, día 19: Durante la Misa de las seis y media, Ejercicio mensual en honor del mártir San Expedito. Y en la de las ocho otro dedicado al Patriarca San José.

SUSCRIPCION

A favor de los familiares del pescador Francisco Arbona Socias, víctima del naufragio acaecido el día 6 de Noviembre de 1952 frente a Sa Calobra.

	Pesetas
Suma anterior.	1.665'25
D. ^a María Mayol	10'00
D. Eugenio Quirós	15'00
D. ^a Catalina Pons	2'00
D. Antonio Marquet	5'00
» Vicente Aloy	5'00
» Jaime Llaneras Garcías.	100'00
» Juan Prats	10'00
D. ^a Magdalena Bernat.	5'00
» Josefa Ripoll	5'00
D. Antonio Bannasar	5'00
» Francisco Ripoll (Quico)	10'00
» Juan Rodríguez.	5'00
» Jaime Valls.	25'00
D. ^a Catalina Valls.	20'00
D. Jaime Enseñat	2'00
D. ^a Antonia Bernat	5'00
D. José Melis	5'00
D. ^a Lucía Avilés	5'00
D. José Enseñat	10'00
» José Iglesias	10'00
» Juan Sebastián.	25'00
» José Vives	10'00
D. ^a Juana Jaume	3'00
D. Sebastián Balaguer.	15'00
Suma y sigue	2.306'80

Nota: Las personas que lo deseen, pueden hacer efectivo su donativo, al patrón don Martín Bernat Cerdá, calle de Jaime Torrens, n.º 2, Puerto de Sóller.

Jaime Rosselló Borrás

COMPRA-VENTA
 y ADMINISTRACION DE FINCAS
 Plaza Arzobispo O. Miralles, 20
 PALMA

Instalaciones eléctricas

G. Castañer Crespi
 Batach, 24 - Teléf. 156 SÓLLER

MÉDICA PALMA

les ofrece sus servicios con el siguiente cuadro de especialistas:

Cirugía y Traumatología

Dr. D. Virgilio G. Peñaranda
 Anselmo Clavé, 37 - 1.º - Tel. 3135
 y en su clínica

Partos y Ginecología

Dr. D. Gabriel Garcías
 La Palma, 3 - Tel. 4020

Garganta

(Se elegirá en el momento oportuno el Dr. de esta especialidad).

Oculista

Dr. D. Luis Pomar
 Plaza España, 84 Entlo. - Tel. 3270

Urología

Dr. D. Pablo Pomar
 Matías Monteros, 31-1.º-2.º - Tel. 3637

Laboratorio

Dr. D. Juan Ramírez
 E. Alzamora, 2 Entlo. 1.º - Tel. 3844

Pulmón

Dr. D. Francisco Albertí
 A. Clavé, 27 - 2.º - Tel. 1449

Corazón

Dr. D. Jaime Tomás
 Arimengol, 1 pral. - Tel. 2195

Infancia

Dr. D. Gabriel Rul-lán Buades
 C/Imprenta, n.º 2 - 1.º - 2.º

Digestivo

Dr. D. Antonio Rossell
 Verí, 1.º-1.º - Tel. 2514

Mentales

Dr. D. Rafael Gamundi
 San Bartolomé, 32 - 1.º - 1.º - Tel. 3586

Piel

Dr. D. Bartolomé Serra
 San Jaime, 19 Pral.

Dentista

Dr. D. Lorenzo Pascual
 Velázquez, 69 - 1.º

Radiólogo

Dr. D. Alejo Lull
 Santa Magdalena, 2 - Tel. 2587

Consultor

Dr. D. Vicente G. Peñaranda
 Anselmo Clavé, 37 - 1.º - Tel. 3135
 y Clínica Tel. 2291

Practicante en Sóller

D. Antonio Coll Ramón
 Calle Vives, 1 - 1.º
 Comadronas a libre elección

Administrador: DAMIAN VIDAL
 Av. A. Rosselló, 83 - 3.º - Tel. 3577

Para informes: JOSE ORVAY RIBAS - Sol, 8 - Sóller

ALMACEN DE ESPARTERÍA, CORDELERÍA, ALPARGATERÍA, OBRA de PALMITO
 CAPACHOS PARA MOLINOS ACEITEROS
 ESPECIALIDAD EN ARTÍCULOS DE RAFIA Y CALZADO SPORT

Hija de S. Falconer

JUANA FALCONER

DESPACHO: Sindicato, 66 Teléfono, núm. 2067 :: PALMA DE MALLORCA

ASESORÍA JURÍDICA

JOSÉ ALCINA FEU

Abogado del Ilustre Colegio de Palma de Mallorca

Despacho y Representante en Sóller:

ONOFRE SEGUÍ CAIMARI

San Bartolomé, 4 - Sóller - Teléfono, n.º 91

Especialidad en Pasaportes. Certificados de Penales. Pasajes para todo el mundo. Tramitación de toda clase de asuntos. Contabilidades y asesoramientos fiscales. Obtención y presentación de documentos. Dirección asistencia y defensa de toda clase de juicios.